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ATA DA 25! stssÃo onotnÁnlA DA 01r sessÃo lrctsllflvA DA 2oi LEGTSIATURA DA CÂMARA MUNrcrpAt DE
PAU DOS FERROS . RN.

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se os senhores
vereadores ê vereadoras no salão Nobre Antônio Alvino de Souza da câmara Municipal, localizado à Rua pedro Velho,
ne 1291, nesta cidade, cuja sessão foi feita a abertura pelo Excelentíssimo senhor presidente JAIME DE CÂRVAIHO
cosrA NETo, mediante convocação a todos os vereadores e vereadoras, através do grupo de whatsapp para
participarem da 25q Sessão ordinária da 1ê sessão legislativa da 2oi Legislatura, com o objetivo de apreciar um total
de 13 (treze) matérias, 02 do executivo e 11 do Legislativo. Passou a palavra para a 19 secretária, Vereadora FRANclscÂ
lTAclRA AIREs NUNEs (EotlNHA), que realizou a conferência de quórum, em que se registrou a presença de 12 (doze)
vereadores, conforme atesta lista de presença constante nesta ata, declarando, portanto, a existência de quórum.
Estavâm presentes os vereadores(as): 01. FRANCISCo DEUstvAN Dos sANTOs NASÁRlo; 02. DoMtctANA MARttAc
OE OI.IVEIRA IOPES, 03. JOSÉ ALVES BENTO (GAIEGO DO ALHO);04. FRANCISCO JOSE FERNANDES DE AQUINO
(GoRDo Do BARI; 05. JosÉ GlLsoN RÊco GoNçÂr-vES; 06. JosEFA ATDACEtA cHAGAs DE ouvErRA; 07. FRANcrsco
DE ASSIS MONTEIRO; 08. JAIME DE CÁRVALHO COSTA NEIO; 09. t(ARtGtNA DAYANA MA|A CosTA; 10. FRÂNCISCA
ITACIRA AIRES NUNES; 11. FRANclSco GUTEMBERG BEssA DE ASSIS. Havendo existência de quórum, o presidente
da casa declarou aberta a 25r sessão ordinária da 1e sessão Legislativa da 20ê Legislatura. Em seguida, o presidente
JAIME DE cARvAtHO cosIA NETO, colocou as Atas da 23? e 24? Sessões ordinárias para a votação, atas aprovadas
por unanimidade pelos vereadores presentes, o mesmo, passou a palavra para a 1ê Secretária, Vereadora FRANCISCA
lTAclRA AIRES NUNES (BotlNHA), para proceder com a leitura da ordem do Dia. pROJETO DE LEt - Ne 2f47 n}zs -
MARIANNA ALMEIDA NAsclMENTo, DlsPôE soBRE A LEI oRGÂNtcA DA pRocuRADoRtA GERAL Do MUNtcÍpto DE
PAU Dos FERRoS-RN, E DÁ ouTRAs PRovlDÊNclAs. todos os vereadores aceitaram para que este projeto fosse
discutido em sêssão sem passar pelas comissôes, porjá ter sido discutido com os vereadores. Vereador GUGU BESSA,
fez a defesa, saudou a todos os presentes ê ouvintes das redes sociais, disse quê este projeto de lei é muito importante
para a categoria, pois é um projeto que vai valorlzar cada dia mais esta categoria, e a gestão está valorizando muito
mais estes servidores do municipio, e a gestão só vem a engrandecer mais os procuradores que é uma luta a muito
tempo para este benefício, agora sendo concretizado com êsta lêi, pediu a compreensão de todos para esta aprovação,
com base nesta carreira para os procuradores, onde cada vez mais agradece a compreensão de todos. Vereador
REGINALDO ALVES, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, se solidarizando com o falecimento do
avô do presidente, disse que com relação a este projeto que não seria capaz de votar contra este proieto, sendo da
categoria de advogado não poderia ser hipócrita em deixar de votar, pois um procurador era para ganhar bem mais,
só não vota em proieto que desvaloriza o profissional, que sempre deve ter responsabilidade na valorização dos
profissionais quem evoluindo ao longo dos tempos, e nesta gestão só vem a vâlorizar mais estes profissionais, pois
ainda está baixo este valor para os procuradores e disse que vota favorável ao projeto. vereador GltsoN RÊGo, saudou
a todos os vereadores, os presentes e todos os ouvintes, parabenizou a gestão por estar favorecendo â esta classe,
que estava bom esses 40%, que todo aumento aos funcionários ele é digno, que faz muito tempo que não era
aumentado mesmo sendo êste valor, que merecem muito mais, assim como muitos outros profissionais, parabenizou
aos procuradores que são um trabalho muito árduo e que não é fácil. Vereador GORDO DO BAR, saudou a todos os
presentes e ouvintes das rádios e redes sociais, disse que é mais do que justo este projeto quê vai amenizar estes
profissionais, que a muito tempo estâo neste município, pois este projeto é muito favorável, é um projeto que tem
que vir do gestor municipal, pois está de parabéns por estê incentivo a estes profissionais. Vereadora AtDAcElÀ
saudou a todos os vereadores, público presente e ouvintes das redes sociais, disse que um profissional de qualquer
área passa por três condições: remuneraçâo, condições de trabalho e formação. ser profissional procurador do
município são profissionais que estão investindo num cargo que foram através de concurso público, onde muitos
gestores foram passando, e a gestora Marianna esta dê parabéns por trazer esta preposição que valoriza estes
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profissionais, dentre as funções a eles atribuídas, pois o legislativo municipal se solicita com proposições destanatureza, são favoráveis, mesmo o índice sendo pequeno, mais acreditando que é o que cabe no orçamento financeirodo município, pois como é bom estar votando em projeto desta natureza, que além da lêgitimidade ela têmlegitimidade, saudou aos procuradores presentes, por terem um grande empenho e muita responsabilidade, assimsabem muito bem representar o município extrajudicial, entre suas funçôes que lhe são âtribuídas. vereador
SARGENTo MoNTElRo, saudou a todos os presentes, vereadores e ouvintes das redes sociais, deixando o sentimento
de pesar ao presidente Jaime pelo falecimento de seu avô, disse que em lembrar da outra legislatura foi votado umprojeto de lei em favorecer este os procuradores, mais que na época foi dada uma prioridade felos vereadores, agora
está sendo uma votação de urgência através da decisão dos vereadores, pela valorização que é estê profissional daprocuradoria, que bom sendo esta valorização para os comissionados, parabenizou a todos poÍ esta conquista.
Vereador DEUSIVAN sANTos, saudou a todos os presentes e ouvintes das redes sociais, e ao parlamento jovem
pÍesente, solidarizou ao presidente pela perda de seu avô, disse que parabenizar a gestão por este projeto, mais que
nunca viu a classe trabalhado ser tâo valorizada nos últimos tempos junto a esta gestão, muito gratificante ver a gestão
favorecendo a todos os profissionais, pois assim se constrói uma cidade melhor. Vereador GUGU BESSA, saudou a
todos os presentes e os parlamentares jovens, disse que agradecia a palavra de todos os vereadores que só enaltece
a classe profissional por ser favorecida através da gestora MaÍianna, onde é mais uma categoria a ser fortalecida, ondejá teve mais outras categorias sendo favorecidas também nesta gestão, que na cêrteza de ser aprovada por todos.
Vereadora EoL|NHA AIRES, saudou a todos os presêntes e ouvintes das redes sociais, disse que já estando a muito
tempo nesta casa ê teve o privilégio de votar em um aumento a esta classe profissional, agora com mais um privilégio
em votar neste plano de carreira que se torna muito mais importante, o que este plano é um estímulo que procuram
a cada dia mais em crescer e adquirir conhecimentos em cima destes títulos que terá muitos resultados, pois será
favorável a este projeto de lêi, onde já foi discutido com todos e será muito justo este voto, que tanto os comissionados
como os efetivos são importantes onde todos com suas competências, e com outras mais categorias com estes
mesmos propósitos sempre irão votar favorável, para o melhor do profissional, parabenizou a prefeita. vereador
GALEGo Do Al-Ho, saudou a todos os presentes e ouvintês das redes sociais, que se solidarizam pela perda do avô do
presidente Jaime, parabenizou a prefeita Marianna pelo olhar especial a todos os procuradores que este projeto é de
grande importância para a melhoria dos cidadãos e funcionários da prefeitura, que com este aumento dos profissionais
da procuradoria é muito justo com um sonho muito antigo destes guerreiros que estão sempre a frente de cada
benefício a esta cidade, que vota favorável nesta casa, que todos os projetos de grande importância será sempre
favorável Vereadora DoMlclaNA LOPES, saudou a todos os que estão presentes na sessão e aos ouvintes das redes
sociais, parabenizou ao executivo pela valorização dos funcionários, e aos servidores para que sejam valorizados em
todas as categorias, que tudo que é benefício ao servidor ele trabalha com mais ânimo e mais vigor, na certeza de
sempre votar a favor' Vereador JAIME DE cARvALHo, disse que mesmo sendo um momento difícil em que perde um
ente querido, só tem a agradecer a Deus assim como todos os familiares, que seu avô tevê uma vida muito longo onde
viveu ate seus 101 ânos muito bem vividos e onde deixou muitos exemplos a toda a família, que seja sempre fortificado
por toda a família, agradeceu a todas os cumprimentos, e referente ao projeto externa seus cumprimentos aos
procuradores presentes, assim como todos já elencãram a importáncia deste projeto, com a ponderação que o servidor
público é servidor público, todos os servidores merecem o Íespeito e admiração e o voto de todos quando vieram para
esta casa algo a que sejam beneÍiciados, é muito triste se falar de servidor comissionado uma coisa pêjorativa, onde
todos tem assessores comissionados e sabem a importância que se tem nesta casa, para quê sejam desenrolados em
todo o poder legislativo e também no poder executivo, que seja pontuado com muitâ clareza, sempre fortalecendo as
pautas da importância de concursos públicos para provimento de servidores efetivos, mais que é necessário que se
tenham servidores comissionados, porque a perspêctiva é outra, e na confiança de quem vai tocar a gestão e das
pessoas que estão em cargos e chefias, com muito respeito a todos. E na questão de uma possível emenda onde fala
da lei complementar cria a lei orgânica complementar da procuradoria geral, onde também fala sobre a lei orgânica,
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ou se vêm complementar uma lei ordinária anterior? com o entendimento de que continue assim como esta,

reforçando o compromisso com os servidores do município. Vereadora ALDACEIÀ falou sobre a valorização do

servidor que é muito importante onde se precisa entender o servidor aos que são êfetivos por que conquistaram a

investidura através de concurso público, mais que é importante entender que cada gestão precisa nomear nas diversas

áreas profissionais de sua confiança, ao dizer que todo profissional precisa estar sendo valorizado, assim como os

cargos comissionados também, inclusive que se tem a necessidade de a gestão estar vendo a questão da remuneração

para quem trabalha nos CREAS e nos CRAS, e onde tem muitos cargos comissionados e tem'pessoas que trabalham

com muita seriedade e muita responsabilidade assim como em outras áreas. Colocado o projeto para votação. Projeto

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para a 1ê Secretária, Vereadora

ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com a leitura do PROJETO DE LEI - Ne 214812025 - MARIANNA ALMEIDA

NAsctMENTo, DtspÕE soBRE AABERTURA DE cRÉDrro EspEcrAL, E DÁ ourRAs pRovtDÊNclAs. AsER ENvlADo PARA

As coM|ssÔEs. - PRoJETo DE DECRETo IEGISTATIVo . N9 OO12l2025 - JOSEFA AI-DACEIA CHAGAS DE OLIVEIRA,

DI5PÕE soBRE A coNcEssÃo DE TÍTULo cIDADÃ PAU.FERRENSE, AO SENHOR FRANCISCO DE A5SIS MEDEIROs, E DÁ

OUTRAS PROV|DÊNCIAS. Vereadora AI-DACEIA fez a defesa, saudou a todos os presentes, parlamentares jovens e

todos os ouvintes, disse que este título de cidadania ao deputado Francisco do PT assim conhecido, que tem um

histórico de muito humanismo, de diálogo, honradez e cheio de dignidade, foi vereador em Parelhas no ano de 2000,

reeleito em 2OO4, foi prefeito por duas vezes em Parelhas, deputado estadual por duas vezes, e lá nâ assembleia

legislativa ele é muito respeitado por todos, que seja por situação ou oposição, onde ele agrega muito humanismo e

escuta muito aberto ao diálogo e encaminha muitas demandas, já destinou emendas aqui no municÍpio, também com

perfuração de poços, investindo muito pela questão da conclusão do ramal Apodi - Mossoró que vem a transposição

do rio são Francisco onde já se encontra com 75Yo de andamento, o que algo muito necessário para todos, pediu a

compreensão de todos os nobres vereadores para serem favoráveis. Colocado o projeto para votação. Projeto

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra paÍa â 1ê Secretária, Vereadora

ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com a leitura do PROJETO DE DECRETO IEGISLATIVO - Ne 002112025 - IOSÉ

ALVES BENTO, DtSpÕE SOBRE A CONCESSÃO DE TíTU LO CTDADÃ PAU-FERRENSE, A SENHORA GILCILEIDE BATISTA DE

UMA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Vereador GATEGO DO ALHO, saudou a todos os presentes e aos ouvintes, a

prefeita pela presença, disse que a Casa oferta este título de cidadão a esta pessoa de Gil, que é uma influenciadora

que presta relevantes serviços a esta cidade, o que é muito justo dá a ela este título, Gil veio do Ceará e mora em Pau

dos Ferros a muitos anos, a qual presta um serviço muito relevante nesta cidade. Vereador REGINAI-DO ALVES, saudou

a prefeita pela presença disse que é uma honra de forma muito respeitosa e a todos os ouvintes das rádios,

parabenizou ao vereador por esta propositura, e disse que todo trabalho prestado por alguém em nosso município e

seja reconhecido por algum dos parlamentâres é motivo de honraria, de alegria em podeÍ estar sendo favorável a esta

propositura o que é uma honra deste título, mesmo sem conhecer mais que pelo colega será favorável. Vereador

GORDO DO BAR, saudou a todos os presentes, disse que desde o seu primeiro mandatô é a primeira vez que ver chefe

do executivo vim participar de uma sessão nesta Casa, que apesar de ter um represêntante do executivo, é muito

gratificante a presença da prefeita Marianna Almeida neste momento no plenário da Casa, disse que parabenizava ao

vereador pela proposição a esta pessoa de Gil, que é uma influenciadora de muitas parcerias nesta cidade, o qual tem

muito carinho por esta pessoa, que desempenha seu trabalho muito bem com muita dedicação, parabenizou por logo

ser uma titular pauferrense. Vereadora la'ARIGINA MAIA, saudou a todos os presentes e ouvintes e nobres vereadores

a prefeita Marianna presente neste dia, disse quê falar de Gil é muito gratificantê, uma pessoa muito amiga de longas

datas, uma pessoa muito maravilhosa de um brilho esplendor e que transmite uma paz muito grande a todos, a qual

com muita convivência com ela é sempre de muita festa nossos encontros, parabenizou ao vereador. Vereador

GILSON RÊGO, saudou a todos os vereadores e presentes na sessão assim como a prefeita Marianna, seja sempre bem-

vinda, disse que o poder legislativo é diferencial, tem o poder de ser polivalente, o qual votaram em projeto que tem

o poder de mais de três mil anos, que é o Advogado, de uma profissão muito antiga, e hojê com este Projeto do título
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a uma profissão tão recente como ser blogueira, mais que enfim o papel desta Casa é sempre acatar o apelo, que são
de um poder muito próximoao povo, assim também como o executivo e ao judiciário, que o judiciário poderia também
estar mais próximo do povo, o legislativo tem esta prerrogativa de ser o poder que mais fica próximo ao povo, por isto
a diversidade de assuntos e têmas que são tratados referentê ao povo, e são acolhidos todo e qualquer pedidos da
população sugeridos a esta Casa, parabéns a Casa e ao vereâdor por esta proposição, que sâo muitos significativos
este título a estas pessoas. Vereador JAIME DE CARVAIHO, parabenizou ao vereador por este projeto, disse que Gil e
uma das protagonistas, deste movimento inovador das redes socials aqui do nosso município, ela já atuou em lojas,
ela e Malena são figuras bem representativas aqui nesta cidade, assim como no sentido de envolver o
empreendedorismo e trazer novas vertentes do markêting digital, onde muitas pessoas vivem hoje através desses
meios das redes sociâis, deixando o reconhecimento desta casa como mais uma pauferrense, que através deste título
de autoria do vereador Galego, mais referente a toda a casa legislativa onde vai sim ser chamada de pauferrense,
assim como ele também teve êste privilégio de ser chamado de cidadão pauferrense, pois esta Casa a abraça como
mais uma pauferrense, que é de direito a partir de agora. Colocado o projeto pãra votação. projeto aprovado por
unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para a 1! Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES
(BOIINHA), para procedercom a leitura do PRoJETo DE DECRETo LEGtslATtvo - Ne oo32/2o25. DoMtclANA MARTLAC
DE oLlvElRA LoPEs, DlsPÔE soBRE A coNcEssÃo DE TÍrulo cIDADÃo PAU-FERRENSE, Ao sENHoR JosÉ ANToNto
DE oLlvElRA (CARPEGIANo) E DÁ ourRAs PRovrDÊNcrAs. A sER Er{\flADo PARA As coMtssôEs. - pRoJETo DE
DECRETo LEGlsLATlVo. Ne 0033/2025 - ATANY SAMUEL LoPES DE FREITAS, DtspÕE soBRE A coNcEssÂo DE TíTULo
CIDADÃ PAUFERREN5E, A SENHoRA DRA. MARCTA DE oLlvEtRA FERRETRA E DÁ ourRAs pRovtDÊNctAs. A sER
ENvlADo PARA As coMlssÕEs. - PRoJETo DE LEt-Ne 2346/2025 -FRANctsco DE Assts MoNTEtRo, DENoMINA RUA
FRANCINETE RITA DE oLIVEIRA SILVA (DoNA CINETE) No BAtRRo sÃo GERALDo, No MuNtcípto DE pAU Dos
FERROS/RN, EsPEclFlcA E DÁ ourRAs PRovtDÊNcrAs. A sER ENvtADo pARA As coMtssôEs - pnolrro DE LEt - Ne
2149/2025- JAIME DE CARVALHo cosTA NETo, tNsTtTUt No ÂMBtTo Do MuNtcÍpto DE pAU Dos FERRos o
PRoGRAMA MUNICIPAL DA vALoRlzAçÃo DA vtDA E PREVENçÃo Ao sutcÍDto - SETEMBRo AMARELo, E DÁ ouTRAs
PRovlDÊNclAs. A sER ENvtADo PARA As coMrssôEs - MoçÃo DE pEsAR - Ne (DoB/2025 - JosE G[.soN REGo
GoNçALvEs, MoçÂo DE PEsAR Á FAMÍLIA cAVALcANTE DE pAULA, pELo FALEcIMENTo Do sENHoR FREDERtco
AUGUSTO CAVALCANTE DE PAULA. Vereador GILSON RÊGO, saudou a todos os presentes e redes sociais, disse que
falar de Fred não é fácil, um irmão, amigo, pessoa de fé e luta, que seu exemplo seja de amuleto para todos pelas
dificuldades e limitaçôes que tem todos os dias. onde teve sua vida abreviada onde deixou muita dor a todos os amigos
e familiares, que a sua determinação esperança ê fé seja um legado que ele deixou para nunca chegarem a se abater
nas dificuldades. Vereadora BOtINHA AIRES, saudou a todos os presentes e a prefeita Mariana, que é muita satisfação
em poder ver a prefeita participando de uma sessão nesta Casa, que já tem dezessetê anos nesta Casa e hoje foi um
dia histórico de ver um executivo participar de uma sessão, o que a cada dia surpreende a todos; que com esta moção
de pesar que fala da passagem de Fred para a vida eterna, falar dele é de emocionar muito, pelo apreço e carinho tem
tinha a ele desde a gravidez de sua mãe que fez um enfêite para ela colocar na porta de seu quarto o que foi de muita
honradez, e valorização de um trabalho manual; tinha um laço muito forte desde a ligação com as famílias terem
parentescos, Fred teve uma história de vida de muita atenção pelo fato que aconteceu com ele desde o acidente em
sua juventude, e nunca se ouviu falar que ele tinha suas reclamações a respeito de suas limitações, externou
condolências a família e principalmente a sua mãe, que quando a mãe perde um filho vive muito em momentos de
dor, que todos sabem a dedicação que sempre tiveram com ele, os sentimentos pela pessoa que foi Frederico.
Vereador SARGENTO MONTEIRO, saudou a todos os presentes, ouvintes das redes sociais, e a sâtisfação de receber a
prefeita Marianna, disse que em falar de Fred o que conviveu bastante com ele, e fez parte de sua vida que sentiu
muito sua partida, onde em plena festa da cidade se perdeu um grande amigo, deixando as solidariedades a família.
Pediu para subscrever. Vereador GORDO DO BAR, parabenizou ao vereador por esta moção e disse que Fred era um
amiSo de infância, mandou um fraterno abraço a todos os enlutados da família, a D. Socorro sua mãe, que também
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passou pela perda de seu esposo Paula Nêto a menos de um ano, o qual eram muito amigos, assim como de Fred, oqual faleceu vítima de um infarto, onde nesta noite antes do acontecido conversaram bastante na praça, o que o
deixou muito mais em choque com esta triste notícia; ele era uma pessoa de muito alto estima, gostava de ajudar
muito as pessoas, principalmênte aqueles que tinham a mesma deficiência dele, êle era um guerreiro, onde dava muito
estimulo as pessoas que estavam com problemas também, através do gabinete do Gordo do bar estende as memórias
póstumas a todos os familiares. Pediu para subscrever. Vereadora DOMICIANA LopES, disse que se solidariza a todos
os familiares, por esta perda muito impactante que mexeu com toda a cidade, que ele era uma pessoa que mesmo
com suas necessidades nunca deixava de estar presente com todos, ele era uma pessoa muito carismática, sempre
conversava com todos, onde todos falaram que sentiram demais pela seu falecimento, pois ele ajudava muito a várias
pessoas; que a morte sempre vem trazendo muita dor, que ninguém quer perder as pessoas que amam para a morte,
se solidarizou a todos os familiares. Pediu para subscrever. Vereador REGINAtDo ALvEs, parabenizou ao vereador por
esta propositura, disse que diante do grande elo de amizade que desenvolveu com a famÍlia de Fred, aprendeu demais
a admirá-lo, era uma pessoa de coração extraordinário, era um ser muito bondoso, muito envolvido na política, o deu
muito apoio diante de calúnias, sêmprê estava presente, tinha muita admiração a ele, pela amizade que tinham e que
ele dava muito a acolher as pessoas com sua amizade. Pediu para subscrever. verêadora ALDACEIÀ saudou a todos
os presentes e ouvintes das redes sociais, disse que todos são muito importantes, mais que a presença da prefeita
nesta sessão é muito importante, pela pessoa que ela é de muitas características boas na convivência com todos; disse
que esta matéria faz reportar momentos muito importante quê teve com Fred, quando foi seu aluno por três anos,
onde teve muitos alunos desta época que ficou em seu coração, foram construídos laços de muita cumplicidade deste
tempo de convivência. Hoje há uma fragilidade muito grande nos laços humanos, mesmo tendo algumas construçôes
de amizades, só que naquele tempo tinha mais; quantas vezes parou para conversar com Fred sobre tantas coisas da
vida; externou os sentimentos a família, o qual morrer é sempre trágico, mas ele está vivendo em outro plano da
existência agora, um ex aluno que tinha muito carinho. Pediu para subscrever. vereador DEUsIvAN SANTos, disse que
deixava um abraço aos amigos e familiares pela partida de seus entes queridos, que na vida se tem uma passagem
muito rápida, que é a certeza que se tem nesta vidâ é que irá morrer; depois de já ter passado pela perda trágica de
duas irmãs, e com a perda repentina de Fred o que mostra que a vida é muito curta para se prendêr ao que pensam
de você, o que querem de você; então só viva a vida como se fosse o último dia, que no final não sabemos se aqui
estaremos amanhã. deixou os sentimentos de pesar a toda a família. Vereador JAIME DE cARvAtHo, prestando sua
solidariedade ao vereador Gilson Rêgo que ele e Fred eram como irmãos, mesmo sem ter a amizade ê convívio dele
conhecendo muito pouco as oportunidades de vida com mais distáncia do que aproximação, mais que com muito
respeito a família, acredita na responsabilidade e respeito que a família tem em toda a cidade, mas que esteve presente
neste momento prestando solidariedade à família de Fred que estêve no coração de muita gente, e de uma mâe
enlutada, que também passou pelo falêcimento de seu esposo, deixando o registro de sentimento a toda a família
enlutada, e que aos poucos possam se irmanar com muita sabedoria, que a família tenha o conforto de Deus neste
momento de dor' colocada a moção para votação. Moção aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na
sessão Passou a palavra para a 1! Secretária, vereadora ITACIRA AIRES (BouNHA), para proceder com a leitura da
INDICAçÃO . N9 027712025. FRANCISCO DEUSIVAN DOS SANTOS NAZARIO, REQUER A PAVIMENTAçÃO E
DRENAGEM DA RUA FRANclsco DAMIÃo DA stLVA, No BAtRRo MANoEL DEoDATo, NEsrE MUNtcípto. Vereador
DEUSIVAN Dos sANTos, fez a defesa, disse que tem o totâl aprêço por estê bairro que acompanha muito, não só no
bairro Riacho do meio; que não é porque faz parte daquele bairro que morra, mais que foi eleito para toda a cidade,
que precisa sempre estar de olho e junto a população para estar resolvendo todas as preocupaçôes e problemas; que
a questão de saneamento básico na cidade, é um assunto de muita importância, que não só dar dignidade e vida
melhor aos moradores, mais tâmbém dar o direito de trânsito de lr e vir sem haver percalços, como representante do
povo, é muito bom estar trazêndo mãtérias assim para esta casa. Pediu a compreensão de todos os colegas nesta
aprovação. E que a gestão chegue junto a todos os bairros com as demandas da população. colocado a indicação para
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votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores presentes na sessão. Passou a palavra para a 1ê

Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com a lêitura da INDICAçÃO - Ne 0085/2025 -

FRANcrsco -rosÉ rrnrulxors DE AqurNo, euE REqUER ns rrusrnnçórs DE MATA-BURRos EM ToDAs As

tocALtoADEs DA zoNA RURAL, DEsTe uurutcíplo. vereador GORDO DO BAR, fez a defesa, disse quetendo sido criado

no sítio assim como muitas pessoas sabem o quanto é ruim sair de um sítio e ter que abrir uma cancela, até mesmo

em altas horas da noite com os perigos que se tem hoje, já vem pedindo a muito tempo esses mata burros, o que não

é muito, mais que pede muito esta solicitação, que a prefeita veja esta prioridade nesta questão destes mata burros,

que é um pedido da população dos sítios, para uma melhor travessia dos moradores destas regiôes, que possa ser

atendida esta solicitação. Vereador DEUSIVAN SANTOS, disse que falar da zona rural é de muita preocupação com

moradores que buscam muito pouco da gestão, a não ser estradas, águas e ter como manter seus animais onde

moram, então a preocupação de melhorias para estas pessoas da zona rural só engrandecem esta Casa com a inclusão,

e a humanização com estas pessoas, pois são pessoas que gostam de lutar, e trazem alimentos pâra os grandes centros

também, onde eles tiram seus sustentos; já se tem avançado muito junto a gestão na zona rural, mas que precisa mais

que é o merecimento para o homem do campo, devemos ter mais luta para a zona rural com mais melhorias e água

para estes moradores. Colocado a indicação para votação. lndicação aprovada por unanimidade pelos vereadores

presentes na sessão. Passou a palavra para a lq Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA), para proceder com

a teitura da MoçÃo DE PESAR - Ne íJÍJiOglzO2i - JATME DE CARVATHO COSTA NETO, MOçÃO DE PESAR A FAMíL|A

AQUINO, PELO FALECIMENTO DA SENHORA WANDA CARVALHO DE AqUINO. VeÍêadoT JAIME DE CARVALHO, fEZ A

defesa, disse que ainda neste momento de dor pela família ainda consternada com o falecimento de D. Wanda, falando

em nome da maioria dos vereadores desta Casa, e colocando a disposição para quem queira subscrever. Que D. Wanda

era uma pessoa extremamente conhecida, era esposa de D. Gercy, deu uma contribuição a esta cidade, ela foi vice

prefeita de Francisco Dantas, mais toda a sua vida social e profissional foi aqui em Pau dos Ferros como educadora,

mesmo se tornando cadeirante desenvolveu todo o seu trabalho laboral, sempre determinada e chefe de família com

uma casa de mulheres muito valorosas, deixando toda solidariedade às meninas Aquino, que são pessoas bastante

valorosas, e esta Casa Legislativa está sempre a disposição para toda a família, que Deus possa confortar a todos da

família. Vereadora ALDACEIÁ,, disse que D. Wanda foi uma guerreira, como mãe, mulher e política com uma forte

memória em Francisco Dantas por ela, com memórias relevantes e criação de grupos religiosos lá, ela teve desenvolveu

um papel muito importante em Francisco Dantas e aqui nesta cidade foi uma mulher muito honrada, com um carinho

muito especial a todas as suas filhas; D. Wanda esta tendo uma paz muito merecida em outra vida, que suas filhas

fiquem sempre em paz, e seguirão a vida com muita força, deixando em especial a cada uma muita expiração pela

história de vida de D. Wanda e de seu Gessy, que foram grandes pais, desejou muita força e fé aos familiares enlutados.

Pediu para subscrever. Vereador REGINALDO ALVES, parabenizou ao vereador por esta propositura, pediu para

subscrever, e estendeu suas condolências ao Gordo que é parente, e suas filhas também, que tem muita satisfação a

todos, ela sempre muito acolhedora e serena com muito cârinho a todos, sempre tratou a todos muito bem, pois a

dor permanece com a saudade e ausência, apenas aprende a conviver. Vereador GIISON RÊGO, parabenizou ao

vereador por esta moçâo, disse que conhece bem a família e são parentes do amigo vereador Gordo, a qual estêve

internada e fez uma visita a esta senhora, que estava em uma situação muito complicada, foi uma bela lembrança a D.

Wanda que foi uma heroína na luta junto com seu esposo, parabéns a Casa por esta proposta. Vereador GORDO DO

BAR, disse que D. Wanda era sua madrinha, e mandou sua solidariedade â suas primas, filhas de D. Gercy e D. Wanda,

e todos os familiares, pois foram criados todos juntos, têm laços fraternos de irmãos sempre muito amigos, a qual

sempre teve muito bem e o maior carinho em ambas as partes, deixando as sinceras condolências às primas e irmãs,

assim como se consideram. Vereadora DOMICIANA LOPEs, disse que solidarizava pela partida de D. Wanda a toda a
família, era uma mulher de muita fé e fiel a igreja, onde participou de muitos momentos religiosos, lembra da alegria

que ele teve do nascimênto dê sua neta, uma pessoa muito carismática e meiga, que Deus possa fortalecer e confortâr

suas filhas para que possam seguir em frente, elas sempre foram muito ligadas a igreja e a fé na certêza que isso vinha
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de sua mãe D. Wanda dando sempre muito exemplo pela mulher muito iluminada. Vereador SARGENTO MONTEIRO,

solidarizou com a família, disse que conhece muito bem a família e conhecia seu Dr. Gessy e sempre sê relata dele com

a filha, com o respeito que muitos tinham e tem a esta família através de sua amiga filha dela. Vereadora BOIINHA
AIRES, disse que com a partida de D. Wanda para a eternidade teve a iniciativa de fazer esta homenagem, e sendo

solidária a toda a família, ficando assim com a dívida de deixar de dar um título de cidadão pauferrense a esta pessoa,

que na época do início do magistério nesta cidade D. Wanda contribuiu muito com seus saberes sobre este curso, e foi
ser professora também deste curso pedagógico; que assim que chegou nesta cidade já trouxe a sua contribuição que

a escassez era muito grande de professores, e D. Wanda contribuiu muito na educação aqui em Pau dos Ferros assim

também como em Francisco Dantas, seu Gessy, teve uma casa com sete mulheres, e que seja guardada na vida de

todos os ensinamentos e exemplos que ela deixou. Colocada a moção para votação. Moção aprovada por unanimidade
pelos vereadores presêntes na sessão. Passou a palavra para a 1ê Secretária, Vereadora ITACIRA AIRES (BOLINHA),

para proceder com a leitura da MOçÃO DE PESAR - Ne 0010/2025 - FRANCTSCO DE ASSTS MONTE|RO, MoçÃo DE

PESAR À FAMILIA MORAIS PINHEIRO DOs REIS, PELO FALECIMENTO DO SENHOR JOAQUIM PINHEIRO DOS REIS.

Vereador SARGENTO MONTEIRO, fez a defesa, disse que era uma honra em defender esta moção de pesar a família
de seu Joaquim Diabdom como era chamado, por ele ter sido um veterano policial militar, um patriota que defendeu
RN como policial militar e agente de segurança pública; filho de policial militar e também era natural de Patu, tem seu

filho como da polícia militar também assim como seu pai e seu avô, colegas de farda o que muito o honra por esta

defesa; seu Joaquim teve dez filhos, todos uns filhos muito conhecidos e uns bem renomados, sempre teve muitos
ensinamentos, com uma casa cheia de vida e recordaçôes junto a sua esposa que faleceu a pouco tempo, com uma

vida simples e grandiosa. Vereador REGINALDO ALVES, pediu para subscrever, disse que como colega de farda, se

consideram como irmãos e respeita muito os amigos, e admirando muito seu Joaquim que sempre era mencionado
por seu pai como um homem digno e honrado e se dedicou muito a polícia militar, que veio de geração, é muita honra

em fazer parte desta moção, que ele foi sempre foi de criar a família com muita ética e responsabilidade, solidarizou
aos filhos e toda a família. Vereador GORDO DO BAR, mandou as condolências a todos da família, dissê que com esta

grande perda a família que tinha perdido sua mãe a pouco tempo, que em menos de um ano perder pai e mãe, uma
dor muito grande a seus filhos, onde sempre era bem acolhido em sua casa quando lá se dirigia, pediu para subscrever.
Vereadora DOMICIANA IOPES, disse que se solidarizam pela partida deste senhor, onde ao passar se nota a calçada

vazia não mais como antes, a todos os família suas condolências, pela partida desse casal tão querido neste bairro é

muito conhecido, pessoas de muito apreço e carinho onde deixou muito vaio, que Deus conforte o coração de todos
os familiares. Vereâdora ALDACEIÀ disse que quando se perde os pais, sê perdê os troncos as raízes, a família sempre
foram muito amigos, a simbologia daquela calçada revela um guarda-chuvâ muito grande a amigos e famÍlia, o que foi
muito difícil a seu Joaquim com a perda de sua esposa; e a família perdeu seus dois entes queridos em pouco tempo,
se solidarizando pela perda de seus pais a todos os filhos. VereadorJAlME DE CARVALHO, disse que solidariza à família
com sua mensagem de pesar a todos da família que são seus amigos, e em especial através desta Casa em nome de

todos os vereadores ao ex presidentes Genilson Pinheiro que também foi presidente desta Casa em outro mandato,
que neste momento de muita dor, faz parte desta caminhada da vida e foram criados cidadãos bens com o apoio de
seus pais, condolências a família. Colocada a moção para votação. Moçâo aprovada por unanimidadê pelos vereadores
presentes na sessão. O presidente JAIME DE CARVALHO COSTA NETO, declarou encerrada as pautas do dia. E em

seguida declarou aberto o pequeno expediente da 25ê sessão ordinária da lE sessão legislativa da 20ê Legislatura, ã

iniciar pela vereadora BOLINHA AIRES, disse que gostaria de externar pela moção de pesar onde não conseguiu se

inscrever a tempo, mais que presta suas condolências pela passagem de Seu Joaquim, dizendo que aquela calçada não

será mais ã mesmo onde sempre esposo estava por lá conversando com Seu Joaquim e sua esposa, deixou seus

sentimentos a seus filhos, disse que eles possam guardar todas as memórias boas em sua trajetória que Jesus esteja
sempre presente na vida de todos os familiares, e a Gina que ela possa sempre estar servindo ao próximo assim como
ela sempre faz; e que dia 27109 toi o dia nacional da luta de pessoas com dêficiência, que ao lembrar dessa data, que
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é celebrado neste dia para conscientizar a sociedade do dia do PCD, em todos os setorês esta data foi oficializada pela

lei ns 11133/2025, disse que esta luta contra as pessoas com deficiências continua, vamos procurar valer as leis que ja

aprovadas a estas pessoas, pois são muitas as leis que são aprovadas e não sâo efetivadas no dia a dia, que elas possam

fazer valer, continuará sempre levantando a bandeira desta luta. pois assim disse que quantas pessoas a agradeceram

pelo espaço de área PCD nesta Finecap, parabéns a prefeita Marianna por esta inclusão a estas pessoas com

deficiências. Vereador REGINALDO ALVES, disse que estava levando umas palavras de fé aquelas pessoas que estão

passando por dificuldades na vida, que Deus é uma força maior, Deus pede para falar com a vocês que tudo a de passar,

com muita fé, passando esta mensagem para a pessoa que sente que está precisando dessas palavras. pediu para que

buscasse de forma coletiva da vegetação desta praça dâ matriz, o que está deixando seca e sem vida, pediu para que

possam buscar uma situação junto a gestão por mais este zelo por parte da gestão para melhoria deste espaço na

cidade. E sobre os carros que estão indo para a capital de manter mais a manutenção adequada para que possam

conduzir melhor estas pessoas que estão indo para a capital. Vereadora AIDACEIA, disse que ao se tratar de fatos

referente a vida, onde o povo destê país deu uma grande satisfação de lutas e resistências quando viu os deputados

em sua maioria votarem sobre a PEC da blindagem, onde cometem crimes só se eles permitissem, pois realmente o

povo nas ruas fez com que fossem enterradas esta PEC. Onde só dois deputados não foram a favor, como Natália

Bonavides e Fernando Mineiro, mas o povo é fruto de muitas lutas, e foram enterradas esta PEC. O Congresso precisa

está votando na escala 6/1, devem estar votando a favor do pobre do Cadúnico não paga r energia e ver mais as pessoas

com vulnerabilidade. Deve acabar com esta história de que o rico não pode pagar impostos só os pobres. Vereador

sARGENTO MONTEIRO, disse que ao concordar em parte com a vereadora que a constituição federal precisam

respeitar o povo, que a esquerda que é contra a anistia hoje se beneficiou dela, que ho.ie quem é contra anistia inflama

as pessoas, assim como os que são contra e vão para rua foram os que foram beneficiados no passado, onde se tem

um presidente que se diz democrático, mas que foram anistiado por um militar, que era João Figueiredo o presidente

da época, que fazem como se os militares fossem monstros; que muita gente não sabe de crimes que foram cometidos

antes; onde professores da esquerda não passam para a população de hoje, sobre estes acontecimentos do passado,

onde já foi muito enganado pela esquerda que contavam uma história sendo outra, o que não dizem que o que Dilma

recebeu pela anistia, e ficam falando dos ricos, pois os empresários é que dá emprego a população; não se devem

acabar com o Brasil, valorizar mais os empresários para gerar mais emprego ao Brasil. VereadorJAlME DE CARVALHO,

disse que agÍadêcia aos colegas e em nome de toda a família para externâr seus agradecimento a todos que estiveram

participando do momento de dor pelo falecimento do patriarca da família seu avô o senhor Jaime, onde o avô e avó

tem seu papel mais diferente, com um pouco mais de ceticismo, mas repressivo que faz parte do processo de

educação, e que são figuras sempre terna, de abraçar, do diálogo, do sorriso, que a gente guarda para sempre na

memória o que é muita gratidão a seu avô, e a todos que participaram deste momento, mais que diante da pontuação

de algo neste momento sobre a prefeita ter nomeado sua noiva como secretária da mulher neste município,

independentemente de qualquer pontuação que cada pessoa possa fazer neste caso político de graduação o que não

se veem ao caso, porque são cargos de livre nomeação e exoneração, mais que precisa nêsta Casa se pontuar com

muita clareza são os ataques homofóbicos que a prefeita Mariana sofreu de toda uma sociedade e da imprensa local,

e regional o que precisa de abolir da sociedade, porque muitos ex prefeitos já nomearam suas esposas e seus maridos

assim como regras que ja existiram em todo interior do RN, assim como assistente social e nunca ninguém levantou a

mão, pois neste momento se sabe que é pela fragilidade de ser mulher, que todas sabem o quanto é difícil não ter um

poder de fala, que sabe pelo que vive ao lado dela, e quantas vezes ja foi oprimida por pessoas que achavam que no

grito poderiam resolver, o que não resolve, pois ao lado dela se tem o povo, e o povo de Pau dos Ferros referenda,

não pelo fato de indicação, mais pelo direito de ser mulher, e de amar a quem ela quer, assim esta em fazer esta

defesa, do amor, da solidariedade, e das pessoas serem verdadêiramente o que elas são em abraçar suas causas e suas

bandeiras de luta como elas verdadeiramente devem defender. Esta é sua solidariedade à prefeita e que Lunária faça

um excelentê trabalho a Pau dos Ferros, pois o que importa é isto, que abrace a causa da mulher com competência e
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represêntatividade independente do que sejâ, com a importância da coletivização. E referente as perícias do lNss que
não se tem peritos parâ a realização de perícias, onde precisam se deslocar para as cidades vizinhas e capital, e muitas
das pessoas misturam as coisâs e acham que seja uma obrigação do município de levá-los a estas repartições, muitas
das vezes se consegue um carro, mais que existe as limitações, que tem na saúde sobre os carros, e em outras
secretárias também, que causa uma preocupação aquelas pessoas que precisam de passar por perícias e não tem
como se locomover ao local, devem somar esforços e buscar junto a geÍência do INSS que precisam compreender que
Pau dos Ferros precisa de um profissional pêrito para as pessoas não precisar se deslocar. O presidente JAIME DE
CÁRVAIHO, declarou encerrada a 25q sessão ordinária da 01ê sessão legislativa da 2oe Legislatura da câmara Municipal
de Pau dos Ferros, e para constar, eu, Francisca ltacira Aires Nunes, Vereadora - 1ê Secretária da Mesa Diretora da
Câmara Municipal, lavrei a presente ata, mediante assessoramento de Atiene Deniles eueiroz de souza Mendes na
condição de Assistente da Mesa, que vai assinada por mim e pelos(as) demais vereadores e vereadoras presentes,
mediante lista de presença dos vereadores e vereadoras, constante no Livro de Registro de presença das sessões desta
Casa Legislativa.

Pau dos Ferros, 01 de outubro dê 2025

Jaime de Cã rva N eto Franci N unes
Presid 1ê Secretária
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